

24 октября День в истории

Пост тверского губернатора занял граф Баранов. В Твери была открыта больница, построенная на пожертвования тверского купца Василия Аваева. Реставрация Императорского путевого дворца, конца которой не видно и сегодня. Такими событиями запомнилось в истории Твери 24 октября.

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В мире:

1648 – Подписание Вестфальского мира, окончание Тридцатилетней войны



1658 – Перед французским королём Людовиком XIV впервые в качестве автора и актёра предстал Мольер

1851 – Спутники Урана Ариэль и Умбриэль обнаружены Уильямом Ласселем



1857 – Выпускники Кембриджа основали в Шеффилде первую в мире футбольную команду



1861 – Телеграмма судьи Стефана Дж. Филда из Калифорнии президенту Аврааму Линкольну. Первая трансконтинентальная передача по телеграфу

1911 – С мыса Эванс отправилась в путь антарктическая экспедиция англичанина Роберта Фалкона Скотта в составе 12 человек с целью достичь Южного полюса Земли



1929 – Чёрный четверг — начало биржевого краха 1929 года



1939 – Впервые корпорация DuPont пустила в продажу нейлоновые чулки (Уилмингтон, штат Делавэр).



1939 – В Париж прибыл золотой запас Польши, эвакуированный от немцев.

1945 – В Чехословакии национализирована крупная промышленность и банки.

1945 – Вступил в силу устав Организации Объединённых Наций.

1947 – Мусульманские сепаратисты объявили независимым государством индийскую провинцию Кашмир

1949 – Заложен первый камень нынешнего здания Центральных учреждений ООН в Нью-Йорке



1950 – Комитет Крестового похода за свободу установил в Западноберлинской ратуше Всемирный колокол свободы. Этот колокол звучал над Берлином в день объединения страны

1964 – Северная Родезия провозгласила независимость и сменила название на Замбию

1980 – В Польше зарегистрирован независимый профсоюз «Солидарность»



1985 – За государством Израиль закреплён домен верхнего уровня .il

1986 – В Лондоне открыт крупнейший в мире магазин грампластинок



1990 – В королевской канадской конной полиции (RCMP) офицерам индейского происхождения разрешено носить косы.

1999 – В Ивано-Франковске открыт памятник Роксолане, любимой жене турецкого султана Сулеймана I



2000 – В берлинском Египетском музее обнаружен единственный в мире автограф Клеопатры



2007 – С космодрома Сичан с помощью ракеты-носителя Чанчжэн-3А запущена китайская АМС Чанъэ-1, предназначенная для исследования Луны.



2010 – Компания Virgin Galactic открыла в Нью-Мексико первый коммерческий космодром.



2013 – Samsung сообщила о рекордных продажах Galaxy S4 — 40 миллионов телефонов за полгода.



2014 – Вице-президент Google Алан Юстас совершил прыжок с парашютом из стратосферы с высоты 41 км, побив рекорд высоты австрийца Феликса Баумгартнера.



2014 – Австралийские хирурги впервые смогли пересадить уже остановившееся сердце.



2017 – Конституционный суд Молдавии временно отстранил от исполнения президентских обязанностей Игоря Додона, из-за его отказа назначить министром обороны Евгения Стурзу, предложенного парламентом.



2018 – Европарламент одобрил запрет на одноразовую пластиковую посуду и ватные палочки с 2021 год.



2023 – Международная команда палеонтологов идентифицировала окаменелые останки мегахищника, который обитал в средний юрский период примерно 170 миллионов лет назад. Исследование опубликовано в журнале Scientific Reports, новый вид получил название *Lorrainosaurus keileni*.



В России:

1745 – Императрица Елизавета повелела завезти в царские дворцы котов для ловли мышей



1897 – В России проведен первый официально зафиксированный футбольный матч.



1909 – Первый в России демонстрационный полёт на самолёте «Вуазен» совершил французский механик Ж.Легань, пролетев около 1,5 км на высоте 10 м на Гатчинском военном поле.



1928 – В газете «Правда» опубликовано сообщение, что художественно-политический совет Главреперткома принял решение о запрещении к постановке пьесы М. Булгакова «Бег», как «идеализирующей» белогвардейцев

1935 – На Спасской башне Московского Кремля установлена рубиновая звезда, изготовленная в Донбассе



1939 – СССР подписал договор о поставках зерна и нефти в Германию.

1941 – В ходе Великой Отечественной войны третий по величине индустриальный центр СССР Харьков захвачен немецкими войсками

1960 – Взрыв опытной межконтинентальной ракеты Р-16 на стартовом полигоне в Байконуре. В результате погибло 74 человека, в том числе главный маршал артиллерии Неделин

1977 – Совершил испытательный полёт первый советский широкофюзеляжный самолёт «Ил-86»



1990 – На Северном испытательном полигоне «Новая Земля» было проведено последнее ядерное испытание СССР.



1990 – Чувашская АССР провозгласила себя союзной республикой.

1992 – В Москве создан Фронт Национального Спасения

2007 – Президент московского «Локомотива» Юрий Семин награждён Орденом Почёта за заслуги в развитии физической культуры и спорта



2014 – Один из крупнейших банков России — Сбербанк — обратился в Суд Европейского союза с иском об отмене санкций.



2021 – Кубок Кремля 2021: победителями в одиночных разрядах стали российский теннисист Аслан Карацев и эстонка Анетт Контавейт.



В Твери:

1857 – Пост тверского губернатора занял свиты ее императорского величества генерал-майор граф Баранов. Именно во время его правления в Твери в ссылке находился писатель Федор Михайлович Достоевский. Баранов принимал участие в судьбе писателя, однако, по мнению исследователей творчества Достоевского, именно тверской губернатор стал прототипом губернатора фон Лемке в романе «Бесы».

1878 – В Твери была открыта больница, построенная на пожертвования известного тверского купца Василия Аваева. В городе она получила название Аваевской больницы. Главным ее врачом был назначен Петр Потемкин, отец одного из самых известных советских дипломатов Владимира Потемкина.

1921 – В железнодорожной больнице жена стрелочника Белова разрешилась от бремени сразу четырьмя младенцами: мальчиком и тремя девочками. Одна из девочек была весом 2 килограмма 800 граммов, остальные дети – по 2 килограмма 400 граммов. Здоровье матери и детей после родов было признано хорошим.

1936 – в Калинин на стадионе «Динамо» прошло закрытие летнего спортивного сезона. На этот праздник приехала большая группа московских спортсменов. В их числе был и знаменитый легкоатлет Георгий Знаменский, которому не было равных в беге на три тысячи метров. Но наибольший интерес в тот вечер вызвал футбольный матч между спартаковцами Калинина и Москвы. Ворота москвичей защищал известнейший в ту пору вратарь Анатолий Акимов. Москвичи, которым в скором времени предстояло стать чемпионами СССР, уверенно победили со счетом 3:0. Перед началом этой игры председатель московского отделения общества «Спартак» вручил калининским футболистам ценный приз за победу, которую несколькими месяцами раньше они одержали в городе Иваново на первенстве республиканского общества «Спартак».



1963 – Главному режиссеру Калининского драматического театра Георгию Георгиевскому присвоено звание народного артиста РСФСР, а главному режиссеру Калининского театра кукол Александру Ильвовскому – звание заслуженного деятеля искусств РСФСР.

1965 – На улице Правды, так в ту пору именовалась улица Новоторжская, открылся новый комбинат бытового обслуживания, в котором среди прочего разместилось и большое швейно-трикотажное ателье.

1989 – Были демонтированы балконы на самом известном тверском памятнике архитектуры – Императорском путевом дворце. Уже в ту пору дворец требовал больших реставрационных работ, решено было начать с балконов. Правда, сегодня уже никто не знает, куда они делись.

1995 – В Твери прошло совещание, в котором приняли участие многие известные российские банкиры во главе с председателем Центробанка России Татьяной

Парамоновой, которая в день открытия совещания как раз отметила свой день рождения.



ДНИ РОЖДЕНИЯ

В мире:

1493 – Парацельс, швейцарский врач и алхимик.

Парацельс резко выступал против схоластической медицины, противопоставляя ей наблюдение и опыт. Он отвергал учение древних о четырёх соках человеческого тела и считал, что все процессы, происходящие в организме, — химические процессы. Также врач изучал лечебное действие различных химических элементов и соединений. Сблизив химию с медициной, Парацельс явился одним из основателей ятрохимии. Он выделял лекарства из растений и применял их в виде экстрактов и эликсиров; развил новое для того времени представление о

дозировке лекарств, использовал минеральные источники для лечебных целей.



1862 – Даниэль Сваровски, австрийский предприниматель, основатель хрустальной империи Swarovski.

В первые годы работы фирмы Сваровски занимался улучшением технологии огранки и шлифовки кристаллов доводя её до совершенства. В 1911 году со своими сыновьями Вильгельмом, Фридрихом и Альфредом он сумел найти лучший состав исходных смесей для изготовления высококачественного хрусталя, обладающего высокой прозрачностью и блеском. Этот технологический состав до настоящего времени является тайной компании и хранится в строжайшем секрете. Качество полученных хрустальных изделий позволило рассматривать их как альтернативу драгоценным камням и бриллиантам. Первые образцы украшений, изготовленных на предприятии Swarovski, были отправлены в Париж и Санкт-Петербург, где вызвали восторг публики и завоевали популярность модниц.



1985 – Уэйн Руни, английский футболист, нападающий сборной Англии. В первом же матче «Манчестер Юнайтед» Руни забил три гола и сделал голевую передачу. В 2006 году Руни получает свою первую профессиональную награду за победу в Кубке Лиги, забив в финале два гола и получив звание «Лучшего игрока финального матча». В октябре 2006 года Руни стал капитаном команды. Параллельно в 2003 году он дебютировал за сборную Англии, за которую к настоящему времени уже провел более 70 матчей и забил более 30 голов и в которой является основным нападающим. С тех пор Руни выиграл четыре чемпионских титула Премьер-лиги, Лигу чемпионов УЕФА и два Кубка Футбольной лиги. Также становился обладателем наград «Игрок года по версии футболистов ПФА» и «Футболист года по версии Ассоциации футбольных журналистов» (2010). Руни занимает третье место в списке лучших бомбардиров «Манчестер Юнайтед» за всю историю, забив за команду более 200 голов.



В России:

1886 – Серго Орджоникидзе, советский государственный и политический деятель. *10 ноября 1930 года Орджоникидзе возглавил Всесоюзный совет народного хозяйства (ВСНХ) СССР, в подчинении которого находилась практически вся промышленность страны. 5 января 1932 года ВСНХ был разделен на несколько наркоматов, Орджоникидзе был поручен важнейший из них – наркомат тяжелой промышленности. После установления сталинского единовластия в партии у Орджоникидзе постепенно начали ухудшаться взаимоотношения со Сталиным, прежде всего из-за того, что нарком тяжелой промышленности все более откровенно начал выступать против наращивания террора в стране. Определенную роль в ухудшении взаимоотношений бывших близких друзей сыграло выдвижение по инициативе Сталина на первую роль в Закавказской партийной организации Л.П. Берия, которого Орджоникидзе не только не любил, но считал проходимцем и опасным интриганом. 18 февраля 1937 года, за пять дней до открытия февральско-мартовского (1937) пленума ЦК ВКП(б), Серго Орджоникидзе покончил жизнь самоубийством, застрелившись из именного пистолета у себя в московской квартире. Официально в газетах было объявлено, что Орджоникидзе скончался от паралича сердца. Похоронен у Кремлевской стены на Красной площади Москвы.*



1911 – Аркадий Райкин, советский актер театра, эстрады и кино, режиссер, юморист, Народный артист СССР.

В ноябре 1939 года Аркадий Райкин стал лауреатом 1-го Всесоюзного конкурса артистов эстрады в Москве. Через три года стал художественным руководителем Ленинградского театра эстрады и миниатюр. Позже, в 1981 году, сын Аркадия Исааковича Константин Райкин, к тому времени уже сложившийся успешный актер, переходит в театр отца. Вместе они сыграли спектакли «Его Величество Театр» (1981) и «Мир дому твоему» (1984). В 1982 году театр становится Государственным театром миниатюр и переезжает в Москву. Во время Великой Отечественной войны Аркадий Райкин ездил с концертами по фронтам. После войны огромной популярностью пользуются выступления Райкина на радио и телевидении. Выпускаются аудиозаписи его миниатюр.



1938 – Венедикт Ерофеев, советский писатель.

Осенью 1969 года Ерофеев, наконец, находит свою манеру письма, и зимой 1970 года появляется «Москва-Петушки» – произведение, которое становится его визитной карточкой. «Москва – Петушки» традиционно воспринимается исследователями как пра-текст русского постмодернизма, в контексте идеи М.Бахтина о карнавальности культуры; изучаются связи лексического строя поэмы с Библией, советскими штампами, классической русской и мировой литературами. В 1972 году за «Петушками» последовал «Дмитрий Шостакович», черновая рукопись которого была после потеряна, а все попытки восстановить ее не увенчались успехом. В последующие годы все написанное писателем в десятках толстых тетрадей и записных книжек складывалось в стол.



1942 – Динара Асанова, советский режиссер, Заслуженный деятель искусств РСФСР.

В своих фильмах Динара Асанова рассказывала о проблемах подрастающего поколения, затрагивала и другие явления современной действительности. Лучшими ее работами можно по праву назвать фильмы «Ключ без права передачи», «Пацаны», «Милый, дорогой, любимый, единственный». Режиссер открыла дорогу в кинематограф Елене Цыплаковой, Ольге Машной, Марине Левтовой; благодаря сотрудничеству с Асановой раскрылся талант сценариста и актера Валерия

Приемыхова.

